

## La caridad oficial

En el Reformatorio de Adultos, en Alicante, hay un preso que merece la atención de la caridad oficial. Cumple condena, por un delito de los que caracterizan, a nuestro Código Penal y a los españoles, de retrogrados y atávicos.

Este hombre, padre de muchos hijos, que tuvo un modesto taller de ebanista, en Orihuela, y que andaba a puñetazos, con los garbanzos, tenía la víspera de la Navidad, hace ahora diez meses, una obra propia, en mesas de comedor o cosa por el estilo. Estaba preparada aquella obra de ebanistería, para pagar con su precio, los jornales de los obreros que ayudaban al pobre «patrono» y comprar algo extraordinario, a los churumbelos, en los días de Navidad. Pero llegó la justicia de los hombres, en forma de comisión del Juzgado Municipal, y con un portador de exhorto, forastero, se embargó al buen padre de familia, lo que tenía dispuesto, para allegarse medios de vida.

Es injusto, que el pobre diablo de Pedrera, dijese al Secretario o Alguacil, que no sabía cumplir con su deber, ya que los objetos embargados, no se encontraban, en la casa o taller del deudor. Está mal hecho, que el hijo del deudor, mozo de diez y siete años, tirase al suelo los papeles del Juzgado, saliendo por lo que él estima en defensa de su padre, y yo también, por muy abencerraje que me oran. Todo estuvo mal, muy mal, todo lo peor que puede resultar una necesidad, como la que hizo Pedrera.

Pero llegamos al caso, de que fué la causa al fuero de guerra, y por las combinaciones estratégicas, a que los Gobiernos someten a los sufridos españoles, hubo de pasar al Tribunal de Urgencia. A ese fatídico Tribunal, compuesto por personas respetables, que seguramente repugnan ciertas de sus aplicaciones. Y Pedrera, fué condenado a más de dos años de condena, por aquella travesura, que diría yo, o sandez que también puede decirse.

Dejó Pedrera, su casa, su anciana madre, sus seis hijos, el mayor de diez y siete años, su taller, y cumplió su condena resignado, esperando el día, en que la Ley permita, la aplicación de la gracia. Pero ahora, tiene un vómito de sangre, y enfermo que fué siempre, enfermo que entró en la cárcel, enfermo que sigue y seguirá, si Dios no hace un milagro.

Todos cumplieron su deber. Jueces, Magistrados Fiscales, Oficiales de Prisiones, Alguaciles y gollillas. Todos no porque en mis ideas, el que en los pri-

meros momentos dió lugar a toda esta epopeya, ese no cumplió con el primer deber, para un hombre de conciencia. Por muy necio que sea Pedrera, ni merecía exponer a los que luego hubieran de enjuiciarlo, a dictar sanciones tan graves, ni por mucho que las leyes quieran, será nunca un delito moralmente considerado, que se diga al Secretario que no sabe cumplir su deber. Y en un pueblo, grande o pequeño, donde el personal del Juzgado Municipal, siempre indígena, trata de tú por tú, a casi todos los vecinos, me nos todavía. Más como para estas pitaras leyes nuestras, que si las hicieron los Duques o Marqueses, las conservaron los socialistas y republicanos izquierdistas, el desgraciado Pedrera, cometió desacato; ahí está en el Reformatorio, entregado a la comisión de los Empleados.

No sería mucho pedir, que la caridad oficial, se acordara de ese hombre, en cuya cabeza no ha de escarmentar nadie, ni tampoco los curiales que hacen «embargitos», la víspera de Navidad, a quien no tiene qué comer. Y para un crédito de sus buenas doscientas pesetas. No crea alguien, que era un negocio grande, no.

Vamos a ver, si ese pobre diablo, no se muere en la cárcel. Gentes de dinero, católicos de aquella Orihuela, todos conocéis a Pedrera. Haced algo por ese hombre, que en otro país cual corresponde el siglo no estaría en la cárcel, porque no se habría escrito una letra sola, en ese asunto.

Derechistas, tenéis un Ministro en Justicia; bloquistas, acordaos de que Chapaprieta es Jefe: hombres de izquierda, pensad que por vuestra torpeza, hay en los presidios españoles, víctimas de unas leyes que no supisteis reformar.

Y última es, que el propio «rigorista», no llegue a saber en donde estuviere, que piden clemencia para Pedrera quienes antes quizás aplaudiesen su severidad. No debe haber distinción, ni barreras por ideario. Es un caso de conciencia, pídale indulto para que Pedrera, que no puse en sus actos otra intención: que posponer el interés de un acreedor inoportuno al momento, a la defensa del cocido de Nochebuena.

Si que tema nadie, que cunda el mal ejemplo, porque lo entendió así, un funcionario, pero todos sabemos, que por muchos años, seguirán los Secretarios y alguaciles de Juzgados municipales, oyendo lo que no quieren oír, sin que lo merezcan siempre, pero las más de las veces sí.

MANUEL R. DE VERA

## La fiesta de la Raza

En el salón de actos del Ayuntamiento, tuvo lugar el sábado, un solemne acto en conmemoración de la Fiesta de la Raza.

En la mesa presidencial y al lado del gobernador estaban el presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento, el delegado de Hacienda, el fiscal de la República señor Segreles, el representante del Comandante militar de la plaza, el presidente de la Audiencia y el cónsul de France en representación del Cuerpo Consular de Alicante.

Asistió gran concurrencia. En primer término habló el alcalde señor Santaolalla, resaltando la significación de la fiesta, y a continuación el cónsul de Méjico, don José Carreras en representación del cuerpo consular leyendo unas elocuentes cuartillas glosando la gran gesta del descubrimiento de América.

El catedrático de la Universidad de Murcia, señor Entrambasaguas, pronunció una interesante y documentada conferencia. Cerró el acto con unas sencillas y elocuentes palabras el gobernador civil señor Yaquez Limón.

Todos los oradores fueron aplaudidos. Una orquesta, antes y después del acto interpretó música española, y señaló el comienzo y final de la conferencia ejecutando el himno nacional.

En la Explanada dió un concierto, e las doce, la banda de la Cruz Roja. Los edificios públicos y muchos particulares estaban engalanados con colgaduras ondeando en todos la bandera nacional.

Los buques surtos en el puerto estaban también empavesados. A las cinco de la tarde dió su concierto en la Explanada la banda de música de Villavieja.

En el Casino se celebró el te-bafile organizado por la directiva de esta sociedad para adherirse a la fiesta que se celebraba.

Hubo animación hasta la hora de la comida. La orquesta llegó al momento cerró el acto con el Himno Nacional.

En la tarde del sábado don Domingo Carratalá Figueras, culto profesor de Geografía e Historia del «Liceo Escolar», dió una conferencia a los alumnos de aquel centro sobre la significación y alcance de la Fiesta de la Raza.

## La vida en el teatro

### Anoche debutó en el Salón España la compañía Hernández-Más-Alvarez

Por fin, tras largos trabajos, han debutado losel triunvirato y decimos trabajo porque hay que ver lo que ha costado la formación que como titular ha de figurar en el España, los domingos y en el Cinema Altamira, los sábados.

Porque no crea don José Romeu que su Compañía ha sido formada sólo para trabajar en Alicante y en su Teatro, no, se ha formado para que en los barrios admiren también a los tanto tiempo rivales, por lo que ahora con la fusión no lo son, y es que los de la Compañía quieren dar facilidades al público alicantino. Si viven apartados y no pueden acudir al España a admirarles, van ellos a buscarles; que con ello restan público al local de don José, es igual, este señor es magnánimo y como lo comprende no pone peros para que la Compañía titular de su Teatro en el mismo Alicante sea titular de otro salón.

Deben de estarle agradecidos los de San Blas pues con menos dinero del que pagarían en el España pueden admirar a los del triunvirato.

Ya nos estamos viendo hijo predilecto de San Blas a quien nosotros sabemos perc que nos callamos.

Referente a esto los vamos a referir una anécdota que pasará a la historia. Decía el primer director de la formación respondiendo a una pregunta.

—No, no vamos a San Blas pues don José quiere, exige, que el debut de la Compañía en Alicante sea en su Teatro.

Esto lo decía en jueves y viernes ya estaba anunciada la Compañía en el Cinema Altamira a bombo y platillos.

—Menos mal que el Empresario exigía el debut en su Teatro que si no...

Mas vayamos al «debut» en el España. Siempre se ha revestido un debut de Compañía, con algún estreno, aquí no ha sido así. Se han conformado con poner dos obras que ya ya.

Los «Dos millones de pesetas» están tan gastados que la cantidad ya no llega ni a «cien pesetas».

Y el «Defensor del eixut» tan pasado que el «eixut» se ha hecho agrio.

Sólo ha quedado el «defensor», que está visto no hay quien le meta mano. Con su labia forística supo pronto captarse la simpatía del «jurado». El forcé—y las laterales—se ha hecho para él.

Observamos los siguientes gazapos. (Ante todo he de decirles que por aquí somos muy meticolosos.)

El telegrama que el portero (señor Oliver), da a la señorita Julia (señorita Pérez), antes de entregárselo ya estaba abierto y no creemos que el portero tenga tanta confianza que le permita abrir los telegramas.

No tiene importancia. También oímos sonar con el mismo «tirín-tirín» al teléfono, al timbre de la calle y al de la casa para uso interior.

Es que no tenían otro timbre. ¿Se acuerdan cuando Lulú (señorita Mañá) entró en la habitación que le destinaron en la cual se encontraba también arreglada la criada (señorita Torá)? Claro que sí se acuerdan. ¿Y también cuando salió la criada y se encontró con el loco (señor Más) que le preguntó si había visto a Lulú? Claro que también; pues la contestación de la fámula es de que no sabía de quién le hablaban, o sea que aunque en la misma habitación se encontraban no se vieron.

Es gracioso esto. Nosotros sabemos porqué. Es que había un parábola y Lulú se escondió detrás.

Respiramos ante tarraña aclaración. ¿Pues y al final del primer acto que ni el telón obedeció y se estancó no queriendo subir para que pudieran saludar ante los «insistentes» a lausos?

Menuda se la jugó el teloncito. Fué una lástima que al señorito Pepe (señor Lozano) se le cayera la moneda del colgante del reloj.

El segundo acto vino un poco más arreglado y lo decimos porque ya salió el reloj con el colgante arreglado. Nos extrañó en este acto que no saliera el señor Hernández. Creíamos que el papel del sastre lo haría él. Mejor no lo hubiese hecho nadie, aunque el «peque» Castellanos estuvo para comerselo.

En este final si que subió el telón.

Con la aparición de la segunda obra cambió la decoración—claro que cambió, la de antes era una sala muy bonita y la de ahora un popular patio—.

Apareció en escena el «Sc Chuano»

(señor Hernández), y ante su efígie el público se le rindió con una nutrida salva de aplausos.

¿Ustedes han visto a un pobre sin trabajo con zapatos nuevos y la cara bien rasurada? Pues el galán, Paco (señor Lozano), salió así.

Fué un oído. A la otra se fijará más en esos detalles. ¡Vaya faldita corte de sastre que sacó la Adela (señorita Mañá)!

Muy bonita de color y de hechuras estupendamente resultadas por la fina figura de la actriz.

Gran acaparador de aplausos fué el «So Chuano».

Si sigue así, lo de la rivalidad va existir y van a haber algo más que... palmadas.

Al final se aplaudió con holgura.

Nos gustaron en «els millóns» la señorita Pérez, que prospera, la señora García Antón y la señora Torá, en su papel de cocinera.

De los hombres el señor Alvarez, el señor Más, el señor Cremades y el señor Lozano. Y en su corta actuación el «gran» Ramonet Castellanos.

Hemos dejado aparte la actuación de la señorita Mañá.

A nuestro juicio han perdido con el cambio.

Esta señorita a pesar de ser Mañá, se da poca «maña» en escena. Siempre con los brazos en jarras y bailando.

Nos parecía una marioneta torpemente movida.

El timbre (¿?) de voz no gusta; no parece propio de una joven de tan temprana edad.

Para traer de Valencia a una primera actriz como la Merceditas Mañá no había necesidad de hacer el viaje, con una de Alicante nos hubiésemos conformado y siempre hubiese salido mejor.

Pero en fin... a lo hecho, pecho y... cien pesetas más de nómina.

¡Viva el compañerismo!

En el «defensor» sobre todos Hernández, luego el señor Más y el señor Cremades y de los femeninos nos gustaron las características.

El Paco (Lozano) no estuvo a la altura que acostumbraba y es que no tiene actriz que le ayude.

Los hermanos Mañá brillaron por su frialdad.

En las dos escenas amorosas que la actriz tiene, una con el galán y otra con el primo, su fibra aactoria no salió.

Será que no hay confianza aún. Esperaremos a que la haya.

Y el hermanito, bien de tipo pero poco de actor.

Las dos figuras de Alicante que se quedaron fuera de la formación ni qué decir tiene que la hubiesen avado con sus actuaciones.

La presentación de una figura tan querida por el público alicantino como lo es la de Lolita Millá, hubiese llevado el ánimo del público hasta el paroxismo.

Y si nos referimos al segundo galán...

Resulta feo ver la presentación de una Compañía de tantas campanillas que por no tener bastantes figuras haya que doblar papeles.

Debe la dirección del triunvirato poner remedio a esto que es de mal efecto para el público.

Y nada más por hoy.

EL DUENDE DEL TEATRO

Los cines

IDEAL CINEMA

El pasado viernes y como en todos los días de proyección, «Nobleza baturra» consolidó una vez más el éxito tan justamente alcanzado.

Los que asistimos a la función de la tarde, nos vimos gratamente sorprendidos con la presencia en las butacas de platea de las niñas y niños de estas casas de Beneficencia, los que fueron solícitamente atendidos por la dependencia de este aristócrata salón.

Durante el intermedio fueron obsequiados con pasteles por las señoras Palomares, Azorín y Pérez auxiliadas por sus esposos los señores Guixot, Bernabeu y don Alvaro Guixot Guixot.

Al finalizar la función en el «ambiente de estas humildes criaturas se denotaba una extraordinaria alegría.

No debemos negar nuestro sincero aplauso a esta empresa por tan noble iniciativa y que este le sirva de aliento en la penosa labor que se han impuesto al dotar a nuestro querido Alicante de un cine con todo el confort que requiere esta clase de espectáculos.

Lea Vd. EL DIA

## Actos políticos

### Los socialistas celebran un mitin en Pardiñas

Madrid.—El partido socialista, por medio de la agrupación madrileña, reanudó el domingo su labor de propaganda con un mitin en el cine Pardiñas que estaba abarrotado de público.

En el escenario había sido colocado un gran telón en el que destacaba la palabra amnistía, rodeada de las iniciales de las organizaciones obreras del partido.

Presidió el acto Edmundo Domínguez, como presidente de la junta administrativa de la Casa del Pueblo, quien al hacer la presentación de los oradores tuvo palabras de recuerdo para la esposa de Largo Caballero, y resaltó la importancia que tuvo la conducción del cadáver efectuado el día anterior. Dió las gracias al partido comunista por su adhesión a aquel acto.

Fuó leída una carta del partido socialista adhiriéndose al mitin y pidiendo un minuto de silencio en memoria de los camaradas muertos. El público, puesto en pie, con los puños levantados, permaneció en esta actitud un minuto.

Después se dieron vivas, a Asturias etc.

Fuó el primer orador el diputado a Cortes señor Ruiz Lecina quien comentó extensamente el banquete que se celebró hace pocos días en el hotel Ritz y afirmó, que aquellos deseos de pacificación allí expuestos no serán posibles mientras la República no tenga para el proletariado el trato de igualdad y libertad por el que luchó durante tantos años. Censuró algunas de las terminaciones del Parlamento, actual, entre ellas el que se consignen fuertes cantidades para el clero y devolución de fincas a la grandeza. Terminó pidiendo a la masa trabajadora no olvidarse de las enseñanzas derivadas del bienio que está germinando.

Habló después el secretario de la minoría socialista don Ramón Lamóneda quien recordó que precisamente el domingo se cumplía aniversario del fusilamiento de Ferrer, fecha que lleva una enseñanza para el partido socialista, pues está seguro que así como Antonio Maura no se vio libre del espectro de aquel fusilamiento, habrá también hoy muchos que tampoco podrán deshechar los correspondientes a proletarios muertos en Asturias. Analizó el momento político y afirma que es semejante a los que siguieron al fusilamiento de Ferrer.

Estamos sufriendo un retroceso nacional y hasta evidencia en la frecuencia con que la República efectúa desfiles marciales. Añade que la raza española tiene también su fuerza contemporánea que arranca del seis de Octubre en que se demostró su valor.

También se refiere al banquete del hotel Ritz, acto que considera perjudicial para el régimen, porque con él se quiere darle muerte. Rechaza la existencia de euforia en estos momentos y niega que incluso existe el partido radical. A su entender, la convención Lerroux, Gil Robles es una alquimia política para defender el capitalismo y la burguesía la cual ha conseguido ya que la base de trabajo y las inspecciones obreras no estén en vigor, y que los sindicatos obreros no puedan actuar. Desea la formación del Bloque obrero, ya que a socialistas, comunistas y anarquistas les unen problemas coincidentes, y anuncia que la U. G. T. aprovechará como lo hizo ayer con motivo de un acto verdaderamente doloroso, cuantas ocasiones se le presenten para demostrar que la clase obrera no está anquilada, y que el partido socialista es hoy tan pujante, o quizá más, que en 1934.

Otro orador fué el diputado Jerónimo Bujeda.

Expone el peligro que se ha corrido y que aún no ha desaparecido de que se modifique la Ley de Vagos y Maleantes en el sentido de que se pudiese aplicar cuando se emplease la propaganda con fines que pudieran alterar el orden. Cita el caso concreto de un chófer el cual el deficiente y al que se ha querido aplicar dicha ley por ser un elemento destaca del comunismo. También se ocupa extensamente del incidente que no hace mucho se ha producido entre el Tribunal Supremo y el Ministro de Justicia, y que terminó con el triunfo del Ministro, pues cuando la sala de Gobierno del Supremo se negó a acceder a los cambios de magistrados que proponía el gobierno, esto llevó el asunto al consejo de Ministros y por medio de una simple disposición ministerial, se ha hecho.

En último lugar habló Alvarez del Vayo. Su discurso, dedicado todo al problema internacional, fué un ataque constante y duro contra el fascismo italiano al que culpó de la provocación de la guerra actual, estimando que este fascismo ha llegado a este extremo por encontrarse en situación verdaderamente delicada ya que en

aquel país el problema económico había ido agravándose como lo demuestran las estadísticas que recogen las quiebras que hay cada año y las cifras de parados que en la actualidad son menores, pero se debe a que la mayor parte de estos parados han encontrado ocupación en las fábricas de armas.

Ya decimos que el discurso fué duro y dió lugar a que le hiciese una observación el delegado de la autoridad contra la cual protestó enérgicamente el orador afirmando que él se estaba conduciendo dentro de la constitución.

Después de condenar los ataques de que son objeto los abisinios, excitó a los obreros españoles para que piensen en los problemas internacionales y se opongan a todos los apetitos imperialistas y de una manera tenaz el al fascismo. No ocultó su conformidad con la formación de un frente único de las masas obreras que considera indispensable para esta lucha efectiva contra el fascio. También la estima necesaria para ir contra la guerra y para la emancipación del proletariado. Terminó el acto sin que se registraran incidentes.

## Crónica social

En los exámenes del pasado curso, han sido laureados con la nota de Sobresaliente y con Matrícula de Honor los aventajados estudiantes señorita Concepción Ramirez, en Ciencias y Geografía e Historia, de tercer Curso; señorita Asunción Giraldez, en Ciencias tercero; y don Eduardo L. Barreira, en Geografía e Historia de segundo curso, los cuales hacen sus estudios en el Colegio «Liceo Escolar».

—Ayer marchó a Murcia, el ex ministro de la Gobernación señor Vaqueiro, que había llegado a Alicante el sábado.

—Salió para Benjama, el comerciante don Antonio Bernad.

—Procedente de Madrid, ha llegado el funcionario del Ministerio de Agricultura don Manuel de Fresno.

—Señorita francesa, desearía entablar correspondencia con joven español.

Razón en esta administración.

—Se halla indisputada la profesora de la Escuela Normal del Magisterio Primario, doña Emma Martínez Bay.

—Ha sido operado el doctor don Manuel Ribelles.

—Se halla enferma la maestra nacional doña Antonia Mejías, hija del inspector de vigilancia don Jesualdo.

—Por doña Francisca Verdú, viuda de Samper, y para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la señorita Natividad Molitó Planelles.

La boda ha quedado fijada para los primeros días de noviembre.

—El sábado contrajeron matrimonio, en la colegiata de San Nicolás, la señorita Manolita Lloret y el doctor en medicina don Germán Bernadó Ferrer.

Bendijo la unión el canónigo Hernández y actuaron de padrinos don Ernesto Segura, de Barcelona, y doña Josefa Biosca de Oliver.

Los desposados emprendieron el clásico viaje a varias capitales del extranjero.

—Ayer se encontraban en Alicante el diputado socialista don Romualdo Rodríguez de Vera y don Manuel Cordero.

## Los granos de la cara

Los desagradables «granos» de afean, afean gran cantidad de caras jóvenes. Recordamos que fácilmente se les puede hacer desaparecer, depurando la sangre por medio de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Generalmente basta con una semana. Dotada de energías depurativas excepcionales la BOISSON BLANCHE permite desembarcarse de la misma manera de todas las afecciones de la piel, que tienen su origen en las impurezas de la sangre; forúnculos, sarpullidos, herpes, psoriasis, eccema, etc. El frasco para hacer el litro vale 3'20 en todas las farmacias.

## MADRES

La antigua y acreditada «Dentición Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo», cura a los niños todos trastornos de la dentición. ELABORADOR—Dr. GONZALEZ—CARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles 1'50.

## CANODROMO

DE «LA FLORIDA»  
JUEVES, SÁBADOS Y DOMINGOS  
a las 6 de la tarde  
GRANDES CARRERAS DE GAL GOS.

La guerra italo-etiope

### Será respetada la línea férrea de Addis Abeba a Djibouti

### ¿Han roto las hostilidades los rusos y los japoneses?

**PERIODISTA INGLÉS DETENIDO**  
Addis-Abeba.—La policía ha practicado un registro en la Legación italo-abisinia sorprendiendo en una de las oficinas a un súbdito inglés que presentaba carnet de periodista. No se ha logrado saber el motivo de su estancia en dicha Legación. Ha quedado detenido.

**VERSIONES SOBRE EL MINISTRO ITALIANO EN ETIOPIA**  
Addis-Abeba.—El Conde de Vinci abandonará Addis-Abeba muy en breve. Sobre su partida para Djibouti se dan dos versiones. Según unos el ministro italiano ha abandonado ya esta ciudad. Según otros el Conde de Vinci partirá el miércoles.

**LA LÍNEA FÉRREA SERÁ RESPETADA**  
Addis-Abeba.—Es un hecho el acuerdo entre el gobierno del Negus y el alto mando italiano para respetar la línea férrea de Addis-Abeba a Djibouti. No será bombardeada por las fuerzas italianas, como tampoco será interceptada por los abisinios en ningún caso excepto el poco probable de que faltando al acuerdo, el alto mando italiano hiciera uso de esta línea para transportar material de Guerra.

**¿HAN ROTO LAS HOSTILIDADES LOS RUSOS Y LOS JAPONESES?**  
París.—Se reciben noticias alarmantes en la región del Manchukuo. Estas no pueden ser más pesimistas. Se asegura que han sido rotas las hostilidades entre los soviets y el ejército japonés.

En este primer encuentro han resultado numerosos muertos y heridos. La noticia como acusa tal gravedad ha corrido rápidamente y está siendo comentadísima.

En los centros oficiales la noticia no aparece comprobada pero no se la resta posibilidad. De todos es sabido que si se generaliza la lucha entre rusos y japoneses, esta guerra influirá en Europa con gravísimos caracteres.

El conflicto italo-etiope quedaría relegado a segundo lugar. Las agencias de prensa del mundo entero se preocupan por confirmar y ampliar estas primeras noticias de oriente.

**LA APLICACION DE LAS SANCIONES, PREAMBULO DE LA CONTIENDA EUROPEA**  
Londres.—Inglaterra, como se sabe, ya ha comenzado a aplicar las sanciones contra Italia, acordadas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos ingleses se comenta con vivacidad este hecho trascendental, asegurándose que Italia necesariamente tiene que rebelarse contra aquellos países que la bloquean. La aplicación de las sanciones será pues, el comienzo de una guerra económica, que acaso termine en las trincheras, entre los partidarios de una y otra fuerza beligerante.

**LOS EQUILIBRIOS DE LAVAL**  
París.—En torno a la posición francesa en el seno de la Sociedad de Naciones como país mediador se hacen los comentarios más diversos. Hay quien ha asegurado ya de una manera extraordinaria que Laval está haciendo demasiados equilibrios para conse-

### Una artista mata a tiros a su amante

La víctima cayó al suelo empuñando una navaja

Barcelona.—Durante la noche de las últimas de la noche, frente a la casa número 62 de la calle de Cabanes se ha registrado un suceso sangriento, a consecuencia del cual un hombre ha resultado muerto a tiros por la artista Maruja Martínez Sacramento. La víctima ex amante de Maruja, sostuvo una violenta discusión al parecer porque ella se negaba a entregarle un dinero que él exigía. La discusión fué enredándose y de las palabras, rápidamente se pasó a los hechos. Maruja disparó una pistola sobre Mariano Rodríguez, de veintiseis años. En estado muy nervioso, la agresora fué trasladada a la Comisaría del distrito.

Unos informadores aseguran que desde hace tiempo Mariano venía persiguiendo a su ex amante exigiéndole dinero y amenazándole caso de no entregárselo. Dicen que en la noche de autos, la del sábado, la amenazó con una navaja. Ella llevaba la pistola ante el temor de que cumpliera su trágica promesa. Mariano salió el día anterior por la mañana de la cárcel, donde se hallaba como preso gubernativo. Durante su encarcelamiento había manifestado a varios amigos que ella tendría que hacer, vida con él, y que de no lograrlo la mataría. Estas manifestaciones, dicen, llegaron a oídos de Maruja, por lo que se proveyó de la pistola.

Los mismos informes aseguran que Mariano paró a Maruja exigiéndola que se prestara a reanudar las relaciones y entregarle dinero. Ella se negó. Mariano intentó agredirla con una navaja, pero ella lo impidió disparándole cinco tiros. Esta versión dice que la navaja, moribundo aún, continuaba empuñándola Mariano.

Otras noticias, aunque no difieren en lo sustancial de los móviles de este suceso, no concuerdan en ciertos detalles de como se llevó a cabo. Mariano trató de obligar a Maruja para reanudar las relaciones amezándola con una pistola, que ella misma le arrebató y con la que hizo después los cinco disparos que pusieron fin a la vida de Mariano.

La víctima no gozaba de muy buenos antecedentes.

### La fiesta nacional

OCHO DE COQUILLA PARA SIMAO DA VEIGA, LALANDA, CORROCHANO Y RAFAELILLO QUE CONFIRMA LA ALTERNATIVA

Madrid.—La tarde es primaveral y la entrada como para perder hasta el apetito. En el paseo se recibe con una gran broncea a Marcial.

Primero.—Se dedica a saltar la barrera. Simao clava un rejón y el novillo cae frito de fuerza. Dos más de adorno y dos de muerte, superiores, pero que no entusiasman. El novillero Alcántara da unos mantazos y mata de una entera.

Segundo.—Con bolas en los pitones. Se tira un espontáneo, que da dos mulletos y resulta cogido. Simao clava tres rejones de adorno, un par de banderillas y al intentar el segundo caen él y la jaca, librándose de un serio disgusto. Simao quiere clavar un par de las cortas, pero fracasa. Cambia el portugués de cabalgadura, saca la jaca torera con la que coloca dos buenos pares. Alcántara hace una buena faena y mata de dos pinchazos y una entera. (Palmas).

Lidia ordinaria: Primero.—Huye de los capotes. Rafaelillo lancea y es achuchado. Cuatro varas con mal estilo. Rafaelillo da dos buenos mulletos por bajo, liga tres naturales valientes con uno de pecho y oye una ovación. Sigue valiente por ayudados, molinetes y afarolados, y la gente se entusiasma. A la hora de matar la cosa se pone fea. Un pinchazo y una buena estocada que mata sin puntilla. Ovación, oreja, vuelta y saludos.

Segundo.—Embiste con buen estilo. Marcial lancea vulgarmente y el público da muestras de desagrado, pero en el primer quite Lalande muy pinturoso hace que el público rectifique y se entusiasma. Muchos aplausos.

Lalande hace una faena por altos, de pecho y ayudados en la que falta la emoción por lo distanciado. Después torrea por la cara y la opinión del público se divide. Mata de una caída. Palmas y pitos.

Tercero.—Corrochano lo lancea con vulgaridad, pero en el primer quite da un farol dos lances y media verónica, rodillas en tierra. Ovación. Con tres puyazos se cambia el tercio y con dos pares medio nada más sale Corrochano a entenderse con el toro que está nobie y franco. Torrea por alto interesando algunos preses de pecho. Un pinchazo, un bajonazo y una entera. Silencio.

Cuarto.—Marcial capotea despegado tampoco hace nada en su quite. Protestas generales. Marcial, faena movida distanciana entre las protestas del público. Un bajonazo y una bronca.

Quinto.—Corrochano en el primer quite, se adorna y oye una ovación. Rafaelillo da tres verónicas ceñidas. Se ovaciona largamente a Marcial cuando torrea de rodilla en tierra. Corrochano empieza con pases en el estribo a los que sigue con un rodillazo. En pie intenta natural. DescABELLA al cuarto intento.

Sexto.—Rafaelillo lancea muy valiente. Aplausos. El toro, como sus hermanos, se dedica a huir. Rafaelillo comienza muleteando por bajo intercala varios altos y de pecho mata de un pinchazo y una entera. Ovación.

EN VALENCIA  
Novillos del Conde la Corte. Venturita estuvo bien en su primer ro. Tavó que retirarse a la enfermería resentido de la última cogida.

Pericás que mató tres estuvo superior toreando con el capote a su primero. Mató bien y fué ovacionado. En su segundo bien en todo. Y en el tercero logró hacerse ovacionar de un pinchazo y una estocada, El Niño del Barrio, bien.

EN BARCELONA  
Barcelona.—Con un día frío y despacible se celebró la corrida lidiándose ganado de la Viuda de Soler, que resultó mauzo.

Niño de la Palma estuvo regular en sus dos toros. Cagancho toreó por verónicas entusiasmando al público y muleteó entre música y ovaciones enajando una gran faena. Mató de dos pinchazos y una estocada. Ovación y vuelta. En su segundo volvió a entusiasmar con el capote.

Armillita regular en el primero. Alcanzó un triunfo en su segundo del que cortó orejas y rabo.

EN TETUAN  
Los novillos de Altas cumplieron. Vizeaino bien en uno, regulara en otro. Callejo oyo dos avisos en su primero y estuvo desafortunado en el segundo. El Chico de la Betica tuvo una gran tarde.

EN ZARAGOZA  
Se celebró la primera corrida de feria. Seis de Atanasio Fernández y dos de Bernaldo de Huirós.

Villalta en su primero estuvo muy decidido con el capote y la muleta. Mató bien y fué ovacionado. En su segundo Villalta hizo una faena muy valiente para matar de una estocada. Ovación y vuelta.

Jaime Noain dió unas verónicas muy valientes y artísticas en el primero que le correspondió. Muleteó adornándose en una gran faena que entusiasma y que corodó con un gran volapié. Ovación y vuelta al ruedo.

vitnoff para afirmar que el capitalismo y el desolvimiento democrático de un país solo se puede conseguir cuando este está gobernado por la auténtica representación del pueblo.

### Información general

LA ACTUACION DE LAS IZQUIERDAS EN EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona.—Se anuncia para muy en breve la aparición de un libro político que firmará el ex-consejero señor Lluhi. Todo él estará dedicado a explicar como han venido actuando los izquierdas en el gobierno de Cataluña. Se espera con interés la aparición del libro.

**FALLECE LA MADRE DE UN CONDENADO**

Barcelona.—Ha fallecido en este capital la señora madre del comandante de Seguridad don Jaime Boch, que como se sabe sufre condena en el penal de Santa María.

**FERIA DE GANADOS**

Barcelona.—Con extraordinaria animación se celebró la feria de ganado bovino de la Seo de Urgel. Fueron presentados magníficos ejemplares y las transacciones se hicieron a precios altos.

### Instrucción pública

La Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción pública, con fecha 10 de los corrientes, ha dispuesto que a las nóminas de haberes del presente mes, se acompañen declaraciones juradas de los sueldos y emolumentos que perciban los maestros nacionales.

Con este objeto se repartirán impresos a todos los maestros de la provincia, encareciéndoles su pronto envío a la Sección Administrativa de esta provincia, ya que de lo contrario no podrán seguir percibiendo sus haberes.

### Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante

Cumplimentando Orden Ministerial publicada en la Gaceta de Madrid el día 5 del corriente quedan suspendidas las elecciones del presente año, y retiradas del público las listas expuestas para las citadas elecciones.

LA DIRECCION

### IDEAL

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante  
Calefacción - Refrigeración  
Hoy día 11 de Octubre 1935  
Una producción de la Ufa

### Ojos Negros

Y un bonito Complemento  
A las 6.

### Teatro Principal

(Plaza Chapí)

PARA HOY 14 DE OCTUBRE DE 1935

La magnífica producción

### Chun Chin Chow

(Alí Baba o los 40 ladrones)  
(Cuento de las mil y una noches)  
NOTICARIO FOX  
A las 5 de la tarde

### Salón España

Hoy, desde las 4 hasta las 1 de la noche  
TODOS LOS DIAS DOS INTERESANTES PELICULAS

La película  
Salga Vd. de la Cocina

y  
el éxito del año

### Frá Diavolo

por  
Laurel y Hardy  
BUTACA 80 CENTIMOS Y GENERAL 40

El próximo domingo, compañía de género Regional.  
Paco Hernández-Angel Más-Manolo Alvarez.

### Miñ socialista en Vigo. Asistieron más de 25.000 personas

Vigo.—En el campo de fútbol de Barreiro se celebró ayer un acto de propaganda socialista al que concurrieron mas de veinticinco mil personas. Fué organizado por el Comité Provincial Socialista.

Tomaron parte José Manso, Roberto Panro y Antonio Bilbatúa. En primer lugar habló el Sr. Batana, ex-diputado a Cortes, quien dedicó un recuerdo encendido a Largo Caballero y disculpó la asistencia de la diputada Matilde de la Torre. Leyó un telegrama de Julio Alvarez del Vayo en el que daba cuenta de haber perdido el tren por la hora en que terminó el entierro de la señora de Largo Caballero.

Roberto Panero comenzó su discurso con un llamamiento a las masas proletarias para que no dejen llevar fascistas.

Antonio Bilbatúa, en su breve discurso, apoyó la tesis de Lenin en la guerra y resumió sus apreciaciones en estos conceptos: «Frente al fascismo, la unión del proletariado». «Todos contra el imperialismo capitalista». También, al final, dedicó un recuerdo a Largo Caballero.

Por último habló don José Manso diciendo que el líder en libertad atenuada para en estos instantes por un doble dolor. Ha perdido a su compañera y ve mancillada la justicia del pueblo. Niega la justicia burguesa por cuanto algunos elementos se oponían a la libertad atenuada de Largo Caballero. Bien cara le ha costado la prueba de la razón al líder socialista. Asegura que en su partido ni se miente ni se dejan llevar de subterfugos con lo que algunos elementos pretenden dirigirlos.

En otros párrafos comenta la

instauración de la República en el 14 de abril, fecha que califica de actuación de charangas e ingenuidad del pueblo. Deriva su discurso para analizar la labor que realizan las derechas españolas a las que califica de «las más torpes del mundo». Habla después de las cárceles españolas repletas de ciudadanos que están esperando la justicia social. Añade que el problema agrario se encuentra ahora en manos de Martínez de Velasco cuando precisamente el trigo se pudre en los almacenes.

No cree que las derechas españolas pretendan restaurar la monarquía ni mucho menos traer a Alfonso XIII, pero si pretenden la supremacía del clero y el triunfo del capitalismo.

Se ocupa después el orador de la cuestión internacional y habla de la guerra. Comenta lo que dice la Constitución de la República y propugna por la Huelga General contra toda movilización general. Si va a la guerra—dice dirigiéndose a los que escuchan—, no disparéis contra vuestros hermanos, sino contra los que os llevan a la muerte.

El nombre de las fuerzas que representa pide amnistía para todos los encartados en los sucesos de octubre y añade que los crímenes han sido cometidos por la burguesía. A las cárceles hay que mandar—dice— cuando las vacían los obreros a todos los capitalistas «señoritos» y gobernantes de hoy.

Todos los asistentes desfilaron dentro del mayor orden y las precauciones adoptadas por la primera autoridad resultaron innecesarias.

Al orador le interesa señalar que la sala primera de lo civil queda formada por magistrados que algún día serán muy útiles al señor Gil Robles si abre de nuevo su bufete, y en la segunda se encuentran ahora el señor Sastre, que estuvo a punto de ser gobernador general de Asturias, y que fué nombrado inspector general de auditorías, y el señor Rubio, que intervino en Barcelona en el examen de los problemas judiciales. Para el señor Buje de la transformación que ha sufrido la sala segunda está hecho con vistas a que en un plazo muy breve tiene que fallar la causa seguida contra Largo Caballero.

No espera de la sala proceder justo, como a su juicio no lo ha habido en otras resoluciones judiciales. También alude al banquete del Ritz y no se explica por que se ha celebrado este banquete en el que no habí ninguna confianza para nadie. Analiza la obra económica del señor Chapaprieta y afirma que es una ficción la Ley de Restricciones que no se suprimen los altos sueldos y en cambio, si se merman los beneficios que puedan obtener los modestos. Cita varios casos que confirman su manifestación, y habla de grandes inversiones de millones, precisamente en los instantes en que se iniciaba la confección de aquella ley. Termina con la lectura de acuerdos de la tercera internacional y con palabras de Li-

### CENTRAL

Avenida Méndez Núñez  
Hoy día 14 de Octubre de 1935  
Gran Moda  
Estreno de la magnífica producción FOX  
Adorable  
por Janet Gainor y Henry Garat.  
ESTRENO  
NOTICARIO FOX  
Sección continua desde 6'30

### MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio  
(—o—)  
Hoy 14 de Octubre de 1935  
La producción Paramount en español  
El Signo de la Cruz  
y  
Enemigos inseparables  
Tarde a las seis

El mejor laxante

### CARABAÑA

Purgantes  
Depurativas  
Antibiliosas  
Antihepáticas

### HOTEL METROPOL

Valencia

Dirección Telefónica  
"METROPOL"

120 habitaciones.—Peluquería.—Manicura.—Gran confort.—120 cuartos de baño

El más céntrico de la capital. Hotel Restaurant Brasserie

Precios de las habitaciones	Sin pensión	Con pensión
Habitación sencilla de una cama, con baño,	de 10 a 40 Ptas.	de 35 a 60 Ptas.
Habitación matrimonio, con baño,	de 15 a 60 Ptas.	de 67 a 87 Ptas.

### Restaurant y café público

Cubierto 10'50 Pts. También servicio a la Carta

INFORMACION DEPORTIVA

# En la Condomina es derrotado el Hércules por 4 a 3

El Alicante F. C. vence brillantemente al Cartagena por 3 a 2  
 El Elche vence al Levante.—El Barcelona y el Madrid siguen venciendo.—La reunión pugilística de ayer en el Verano  
 El domingo dará comienzo el «Torneo EL DIA»

## El Hércules pierde en Murcia

EL MURCIA VENCE AL HERCULES POR LA MINIMA DIFERENCIA

Murcia.—En la Condomina el Murcia venció al Hércules de Alicante por cuatro tantos a tres. El encuentro ha tenido momentos de gran violencia, debido al juego duro practicado por ambos equipos. Los incidentes se han sucedido dada esta clase táctica empleada por los contendientes. El arbitraje del madrileño Melcón, acertadísimo, pues gracia a él las violencias no han tenido consecuencias verdaderamente.

Al minuto de comenzar el juego marca el Murcia por mediación de Bravo. A los 18 minutos consigue el empate el Hércules por Morera, y ocho minutos después consigue

el segundo goal murciano Uría. Se llega al descanso sin mas goles. A los seis minutos de la segunda parte Morera empató por segunda vez para el Hércules. A los catorce minutos Julio consigue desempatar de nuevo para el Murcia, y cuatro minutos después Bravo aumenta la ventaja de los locales con un nuevo goal. Poco después se lanza un penalty contra el Hércules que Bravo tira fuera.

A los 32 minutos de juego el Hércules consigue su tercer y último goal por mediación de Morera. Arbitro Melcón. Alineaciones: Murcia: Miró; Oro, Rivas; Muñoz, Palaí, Riera, Reñones, Julio, Mría, García de la Puerta y Bravo. Hércules: Pérez; Goyeche, Ma-

ciá; Salvador, Rosalen, Salas; Irlé, Tatone, Cervera, Morera y Gomila. LIGERO COMENTARIO

Y sigue el Hércules, perdiendo y siguen... los que sean, no queremos señalar a nadie no se nos van a enfadar, con su táctica de no dar cabida en la delantera a Torro. Convencidos de que hace falta lo estamos todos, pero como ni es canario, ni catalán, ni valenciano, ni americano, ni... italiano, no puede figurar, lo malo es si los abisinios del público se encoraginan y la peñan con los extranjeros que quieren apoderarse de lo que ellos incuben para sí, entonces va a venir la gorda o la de risa, como se dice ahora.

La delantera se encuentra des cohesionada, no ligan un pase, ni con prima; ninguno de los cinco sabe el terreno que pisa y al recoger el balón donde se encuentra.

¡Menuda lección les dieron el sábado los modestos chicos del Alicante!

Así se ganan los partidos con entusiasmo, derrotando la mala estrella que les seguía. Pero ellos, los ases, los que estamos cansados de vanagloriar, se creen superiores y todo lo dejan a la Diosa suerte.

Peor que la tuvieron estos chicos y sin embargo muy heroicamente supieron vencerla.

Si a pesar de tanto dominio, que en algunos momentos llegó a embotellamiento, a los del Hércules se les presenta el santo tan de espaldas a estas horas estamos pensando por otra derrota y en terreno propio.

Sería el colmo. Los canutes iban a darse a toda marcha.

Lástima de cartulina que se gastó con Roldán. Y sin embargo se le dio la baja a Poccóvi, el jugador de más entusiasmo y nervio que ha figurado en las filas del Hércules. Pero es que tampoco caía en gracia entre los magnates.

A pesar de todo demos gracias a que el Levante perdió sino, adiós clasificación.

No queremos seguir porque de hacerlo nos enfadamos mucho se nos sube la mosca a la nariz y la paliza que le arreamos, a la mosca, puede sentirla alguien.

No queremos que con nosotros se enfada nadie, pero es que al escribir sobre el Hércules no podemos por menos que hacer blanco de lo que nuestro sentimiento anida a quienes creemos culpables de lo que ocurre. Nos guía sólo el buen deseo de que nuestro Hércules triunfe y llegue a donde por sus méritos merece.

Pensar que el año pasado con un equipo inferior en figuras se pudo vencer al Murcia en su campo y este año con tan buenos elementos se pierda.

Es increíble pero así es.

### BOXEO

## La reunión de ayer.—Latorre sigue su marcha ascendente

Sobre el papel era algo pobre la velada que se nos había preparado pero ya en el ring los boxeadores cambiaron por completo el papel, y lo que parecía flojo resultó fuerte.

Todos los combates fueron de la aceptación del respetable que aplaudió sin cesar a los luchadores. Solo empañó, muy ligeramente, la reunión, el combate ente Ibáñez y Montoyo, que salió en sustitución del valenciano Soria que no cumplió el compromiso contraído pues no se presentó a pelear.

Abrieron marcha Francés, de Alicante y Davó, alcoyano. Luego de un ligero dominio se adjudica la pelea el de Alcoy.

El segundo corrió a cargo de los alicantinos Sanz y Pardo. La leña que se repartió en este combate fué

pleo muy amenudo el cabezazo lo que le restaba puntos. Pardo que sabía el contricante que tenía, arremetió en todo momento a Sanz y muy limpiamente supo adjudicarse la lucha a los puntos.

Los semipesados Zuazo y Verdú Blanes, andaluz el primero y de Ibi el segundo, supieron con sus atonantes mazazos entusiasmar al público que frenéticamente les aplaudía.

Venció por gran margen Zuazo. Verdú Blanes pidió la revancha que fué aceptada.

Reaparece Ibáñez, que en su día fué duro golpeador y que hoy sigue el mismo camino. Su contricante debió ser Soria pero en su lugar le pusieron a Montoyo, que humildemente resistió el aluvión de golpes que le envió Ibáñez. Al tercer round abandonó.

Y, como golpe final nos dieron a Alpañés, el ilicitano vencedor de su contricante de hoy, Latorre.

Respondieron ambos a la fama que tienen, Latorre como hombre duro y batallador y Alpañés como «truquista», pero no le valieron copias ante el de Alicante que conocedor de la forma de pelear del forastero supo en todo momento abrirle brecha. De los ocho rounds que duró la pelea, cinco, según nuestra puntuación, fueron para él, dos de estudio y uno nulo, en esta forma: 1.º y 2.º, estudio; 3.º, 5.º, 6.º, 7.º, y 8.º, de Latorre y 4.º, nulo.

Ante este dominio no hubo peros para darle la victoria a Pascual.

No conforme el de Elche con el resultado de la pelea, pidió la revancha a 12 rounds que Latorre aceptó.

Pronosticamos para cuando se celebre esta revancha como vencedor al local y nos basamos en que el mejor fondo de Latorre resistirá con más empuje el combate al mismo tiempo que no creemos a Alpañés capaz de resistir tan larga distancia.

Y hasta la otra que será de las buenas.

Actuaron como árbitros los señores Ruiz Belda y Pastor que lo hicieron admirablemente bien.



Marco Davó, la «maravilla alcoyana» que ayer en el ring del Teatro de Verano, batió ampliamente a los puntos al alicantino, Francés tanta que habría para mantener en constante llama un buen hornillo. Sanz llevó mal el combate, muy al contrario de como acostumbra, em-

J. G. M.

Gimnástico con el Valencia ganando estos últimos por dos tantos a uno.

A los nueve minutos del primer tiempo logró, el Valencia el primer tanto fue obra de un tiro raso de Iturraspe que recogió Costa y marcó con sencilla facilidad.

El segundo goal para este mismo equipo se logró tres minutos después. Hubo un gran pase de Rubio que cedió a Costa y este lanzó el esférico a las mallas.

A los treinta y dos minutos de juego, Larruscain en una jugada personalísima consiguió el tanto de honor para los del Gimnástico.

En el segundo tiempo no hubo nada de particular como no sea citar que a los seis minutos el arbitro anuló nn tanto al Gimnástico. La segunda mitad fue de juego brusco.

En el campo se registró un lleno enorme.

Valencia: Bermudez; Torregaray, Moreno; Goiburru, Iturraspe, Conde, Santi, Costa, Rubio, Sole y Stor.

Gimnástico: Amador; Gegeturi; Benitez; Portellar, Aztoceca, Tari; Carbonilla, Colin, Larruscain, García y Monasterio.

## Resultados de ayer en toda España

- GRUPO GALAICO ASTUR
  - Oviedo 2, Unión 2.
  - Sporting 7, Coruña 0.
  - Aviés 3, Colta 2.
- GRUPO CASTELLANO-ARAGONÉS
  - Madrid 4, Rácing 1.
  - Athlétic 2, Nacional 3.
  - Valladolid 0, Zaragoza 2.
- GRUPO VASCO
  - Osasuna 1, Arenas 3.
  - Baracaldo 2, Athletic 1.
  - Donostia 0, Irún 2.
- GRUPO CATALAN
  - Gerona 0, Barcelona 3.
  - Español 7, Júpiter 4.
  - Sabadell 1, Badalona 2.
- GRUPO LEVANTINO
  - Murcia 4, Hércules 3.
  - Elche 1, Levante 0.
  - Gimnástico 1, Valencia 2.
- GRUPO ANDALUZ
  - Sevilla 1, Recreativo 1.
  - Malacitano 2, Betis 0.
  - Jerez 1 Mirandilla 1.

## En la Florida, el Alicante vence al Cartagena

CARTAGENA 2-ALICANTE 3

En la Florida se celebró este tan interesante partido que por su resultado no responde a lo que se jugó.

El Alicante, plétórico de entusiasmo, desbordó en todo momento al Cartagena que no respondió como teníamos entendido a juzgar por sus encuentros anter ores.

Si siguen los alicantinos con ese entusiasmo y tesón pueden aspirar al título; solo una falta hay en el conjunto, un delantero centro que sepa hacer goals. El del sábado, con mucho entusiasmo, pero no sirve para la categoría en que se está jugando.

Antoñito: hay que buscar a ese elemento, al ariete que rompa el muro que forman las defensas enemigas, sin él no hay ascenso y esto lo vale.

Empieza el partido dominando el Alicante y fruto del dominio viene el primero de la tarde. Tortosa pasa a Lajarir que envía recto a Bernardo el cual dribla, corriéndose al centro, al medio y defensa enemigos y con la izquierda lanza un imponente tiro que hace imposible la estrizada de Enrique.

Se aplaude pues la jugada ha sido magnífica.

Pero aún no habían transcurrido cinco minutos cuando surge un penal imaginario contra el Alicante que le vale el empate a los cartageneros.

Signen dominando los azules que lo gran forzar tres corners, pero sin suerte en los remates no logrando variar el marcador en esta primera par-

te que termina con la igualada a uno.

De haberles acompañado un poco la suerte a los de Alicante muy otro hubiese sido el resultado final de esta parte, pero la desgracia se ha encarnado con ellos y ante eso no hay más remedio que entregarse.

La segunda parte empieza algo fría pues los locales en vista de la poca suerte se duermen un poco.

Bernardo saca un corner tan matemático que Lucas solo ha de meter la cabeza para enviarlo al fondo y marcar el segundo.

Al poco se le anula un goal, por ofside, al Cartagena.

Se cree el Alicante y vuelven a dominar.

Un lío ante la puerta del Cartagena lo aprovecha Lucas para pasarle por alto a Gamborena que de cabeza consigue el tercero y último para su club.

Cerca del final en una arrancada marca el Cartagena el segundo por mediación de García.

Y sin alteración en los goals finaliza el partido.

Ariño dirigió el encuentro lo mejor que pudo.

Alineación de los equipos: Cartagena: Enrique, Nogués, Cuervo, Colás, Roig, Reñones, Castell, García, López, Sobrino, Sanchis. Alicante: Fuentes, Roberto, Rayo, Lajarín, Ferrándiz, Tortosa, Bernardo, Gamborena, Navarro, Lucas, Quiles.

JOSE G. MORATO

## Impresiones a la jornada de ayer en toda España

El mas variado y extenso repertorio de «penaltys» puede exhibirlo este año Madrid, donde se han dado en lo que va de temporada castigos máximos de todos los géneros y de todos los colores: «penaltys» que eran tales «penaltys» y no se tocaron, «penaltys» que podían no serlo y que fueron; en fin, «penaltys» inventados por la fantasía del arbitro... toda la gama. El domingo se ha enriquecido el repertorio con un «penalty» que perjudicó al Athlétic extraordinariamente y cuyas consecuencias aún no se pueden

calibrar. Al público de El Parral le pareció que era uno de los «penaltys» inventados; al Athlétic le pareció una verdadera puñalada trampa que se daba a sus posibilidades de ocupar el segundo puesto; al Nacional debió parecerle una tabla de salvación que quizá por otra parte merece por sus esfuerzos y su buen deseo de hacer un papel decoroso y deportivo. Porque este «penalty» añadido a un gol inexplicado para muchos espectadores, le ha valido al Nacional una victoria

# LICEO ESCOLAR

Colegio declarado católico

Parvulos, Primera Enseñanza, Graduada, Bachillerato, Comercio, Magisterio

### Quadro de profesores

- Don Vicente de Otero Gosálvez, Doctor en Ciencias y en Farmacia.
  - Don Alvan Roca de Togores, Licenciado en Filosofía y Letras.
  - Don Domingo Carratalá Figueras, Licenciado en Filosofía y Letras.
  - Don Francisco Giner y Giner, Doctor en Teología y Profesor de Religión y Moral.
  - Don Juan Licrea Pillét, Doctor en Derecho y Maestro de Primera Enseñanza.
  - Don Policarpo Caveró Combarros, Doctor en Filosofía, Doctor en Derecho y Teología.
  - Don Santiago Bernal Macías, Comandante de Infantería.
  - Don Jesús Zaragoza Giner, Presbítero.
  - Don Francisco Vives Miralles, Profesor.
  - Don José Viñes Martorell, Profesor de Taquigrafía-Mecanografía.
  - Don Juan Bentura, Profesor de Inglés.
  - Doña María García Villanueva, Maestra Nacional.
  - Doña Josefina Martínez, Maestra Nacional.
  - Don Francisco Amat, Presbítero.
  - Don Gervasio Gómez Brufal, Maestro Nacional.
  - Don Eduardo S. Serrano Sales, Capitán de Infantería, Profesor titulado de Educación Física.
  - Don Francisco Altabella Lluch, Profesor titulado de Dibujo Artístico.
- Los salones de estudio están constantemente bajo la vigilancia de Profesores del Colegio, para uno y otro sexo, separadamente.
- Para cumplir la finalidad social se impuso este Centro desde su fundación y facilitar la enseñanza a todas las clases sociales, hasta las más humildes, existe una sección económica de Primera Enseñanza para niños y niñas a cargo de profesores titulados.
- Continúa abierta la matrícula para todas las enseñanzas.
- Detalles e informes se facilitan en el Colegio así como el programa del mismo, todos los días de 9 a 12 y de 3 a 7.

San Telmo 9.-Teléfono 1943.-Alicante

# "I Torneo de Fútbol organizado por EL DIA 1935-36"

## Calendario PRIMERA VUELTA

20 OCTUBRE  
C. D. Español, C. D. Pantalla.  
A. Benaluense, C. D. Europa.  
C. D. Imperial, U. A. A. E. M.  
Descansa: Gimnástico Alicantino.

27 OCTUBRE  
Gimnástico, Pantalla.  
U. A. A. E. M., A. Benaluense.  
Europa, Imperial.  
Descansa: Español.

3 NOVIEMBRE  
Español, Gimnástico.  
Europa, U. A. A. E. M.  
A. Benaluense, Imperial.  
Descansa: Pantalla.

10 NOVIEMBRE  
Gimnástico, Europa.  
U. A. A. E. M., Español.  
Pantalla, Imperial.  
Descansa: A. Benaluense.

17 NOVIEMBRE  
Pantalla, U. A. A. E. M.  
Imperial, Español.  
Gimnástico, A. Benaluense.  
Descansa Europa.

24 NOVIEMBRE  
U. A. A. E. M., Gimnástico.  
Español, Europa.  
Pantalla, A. Benaluense.  
Descansa: Imperial.

1 DICIEMBRE  
Imperial, Gimnástico.  
A. Benaluense, Español.  
Europa, Pantalla.  
Descansa: U. A. A. E. M.

Los partidos se celebrarán en los campos a elegir por los clubs indicados en primer término y en la segunda vuelta al contrario.

Las fechas para la segunda vuelta son: 8, 15, 22 y 29 de diciembre y 5, 12 y 19 de enero 1936.

LOS ARBITROS  
Han sido admitidos como árbitros para el presente Torneo los siguientes aficionados, todos de relevada solvencia para el difícil cargo que van a desempeñar.  
Rafael Bernabén, Manuel Frases, Miguel Monllor, José Valero, Carlos Narcí Vaca, Tomás Carbonell.

apurada pero registrable; victoria quizá no hubiera podido obtenerse de otra manera no obstante jugar en su famoso campo y tener enfrente a un Athletic de segunda fila a causa de la completa desorganización de su delantera. El sábado habían jugado en Chamartín el Madrid y el Racing Santanderino; la victoria del Madrid no hubiera tenido nada de particular de haber sido lograda por un buen equipo del Madrid, pero el que salió no dió completa satisfacción ni a sus partidarios.

El Zaragoza, continuando la serie afortunada que le llevará seguramente al subcampeonato, ganó en Valladolid y tuxo otra vez en Olivares un eficazísimo realizador.

En el campeonato catalán sorprende el volumen de la victoria lograda por el Español sobre el Júpiter.

El as indiscutible del grupo en Barcelona fué a Gerona a obtener un triunfo más sin esfuerzo mayor y por la irresistible superioridad que solo pueden exhibir los grandes equipos. En cambio los subcampeones de la copa dieron la sorpresa de dejarse batir en su campo por el Badalona; parece que el Badalona aguanta mal este año las segundas partes.

En Andalucía no deja de ser una sorpresa que el Sevilla no consiga más que empatar con el Recreativo de Granada.

El Betis perdió una vez más, esta vez frente al Malacitano y con ello pierde también toda aspiración a clasificarse en segundo lugar. Y el Mirandilla sigue creciéndose; ahora ha empatado con su eterno rival el Jerez, en su campo. Cierta que el tanto de empate fué consecuencia de un penalty: pero ya hemos quedado en que los «penalys» existen.

Ya no es un secreto la decadencia del Athletic de Bilbao; el síntoma claro de esta clase de decadencias es que... se licencia el entrenador tenga o no la culpa de lo que pasa. Pero el Athletic de Bilbao ha resurgido otras veces apoyado en su gloria enorme y viejísima; hay que esperar que ahora también

«encaje» los golpes de la mala fortuna, en espera del momento en que a él le toque zurrar; El Arenas gana con todos los honores en Pamplona. El campeón indiscutible del grupo es el Unión de Irún, que se adjudica un nuevo triunfo esta vez en el propio campo de Atocha sobre un Donostia que acusa progreso pero que aun no puede oponerse a la cuajada eficacia del equipo irunés.

Como era de esperar, el Oviedo ha tenido quizás su partido más difícil en Vigo frente al ex modesto Unión Sporting al que no ha conseguido batir. La aplastante derrota del Deportivo Coruñes en Gijón no tiene historia. El Stadium avilesino ganó al Celta que opuso una resistencia magnífica.

Partido de eternos rivales, el Valencia-Gimnástico, se resolvió difícilmente en favor del Valencia, no sin que el Gimnástico pueda cargar en la cuenta del árbitro algunas de sus desdichas. El Elche, cansado ya de ser la cabeza del turco del grupo, vence por coraje al formidable Levante que ahora ve comprometida su clasificación entre los primeros. Después de esta jornada el que queda en cabeza es el Murcia. Le vale para ello su victoria sobre otro de los aspirantes, el Hercules, después de uno de esos partidos que se llaman reñidos y violentos sin exageración. La mayor emoción quizá de la jornada ha estado en este partido por la sucesión de empates y porque hasta última hora el ganador no tuvo una diferencia que le permitiera respirar con tranquilidad.

A. DIEZ De Las HERAS

**El doctor T. Martin Cid**  
MÉDICO DEL REFORMATARIO DE ADULTOS  
Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que en breve trasladará su Consultorio y Clínica a la Avenida del Dr. Gadea n.º 4 principal

## Religiosas

Misas y Cultos  
COLEGIATA DE SAN NICOLAS  
(Plaza de Abad Penalva)  
Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9,30.  
Los días festivos hasta las doce y SANTA MARIA  
(Plaza de Santa Maria)  
Misas fijas diariamente a las 7, 7,30 y 8,30.  
Los domingos a las 6,30, 7, 7,30, 8,30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS  
(Plaza de San Antonio)  
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis  
Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).  
IGLESIA DE SAN JUAN BAPTISTA  
(Barrio de Benalúa)  
Todos los días Misas a las 7 y 8.  
Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.  
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa ca tequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.  
MISERICORDIA  
(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.

**GACETILLAS**  
SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.  
Informarán en esta administración

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres, María Alcocer, Nueva Alta, 7, Alicante.

Ama de cría, joven leche fresca primeriza, se ofrece para criar en la casa.—Razón; Callizo del Marqués, o junto al Teatro Nuevo, en Alicante a José Pérez, calle de Alcoy, en Rellou.

**Don Juan Santaolalla**  
Enfermedades del corazón y Pulmones  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
GARCIA HERNADEZ 64

**Doctor Albert Blasco**  
ESPECIALISTA  
Rayos X-Sol artificial  
Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia  
Diatermia Alta frecuencia  
Tratamientos Modernos  
Pecho-Nutrición-Reumatismo-Poli-Requitismo  
Neuralgias  
CANALEJAS 1, BAJO DERECHA



Fábrica de lunas biseladas y de espejo  
**S. Asenjo**  
Especialidad en las lunas biseladas  
Restauración de lunas azogadas o plateada

Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos

**Ventas al detall**  
FABRICAS:  
En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835  
En Madrid: Campoamor 5, " 35007

**Academia de Corte y Confección**  
ALICANTE  
DIRIGIDA POR DOÑA ANITA ROBLES  
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse.  
Academia instalada, en la calle Mayor 5, 2.º, frente al Pasaje de Amé- rigo.  
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumnas. Se preparan alumnas para profesora do de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

**CERVEZA "La Rosa Blanca"**  
Depósito general para Alicante y su provincia  
**Gómez y Valls**  
Mariscos de todas clases  
Tubos de ácido carbónico  
Olivas rellenas de anchoas  
Sidral granulado en botes de 100 paque tites  
Gerona, núm. 20 Teléfono 1759  
ALICANTE

**MANUFACTURAS MILLER**  
Fábrica de artículos de piel  
ALICANTE 26  
castaños, n.º 26  
Pase por este establecimiento donde encontrará un buen surtido en bolsos, carteras, cinturones, maletas y demás artículos de piel  
Fijense bien: Castaños n.º 26

**Academia de Corte y Confección**  
Sistema Martí, dirigida por la profesora, doña Josefina Marco Ortuño, instalada en la calle Mayor número 39-2.º.—Alicante.  
Las clases comenzarán desde el 1.º de octubre  
Clases mensuales desde 5 a 25 pesetas, según las horas que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesora do en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Visite Vd. las oficinas de  
**Gas Alicante**  
**HOTEL SAMPER**  
FRENTE AL MAR  
**CONTRA-NICO**  
Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

**Escuela del Hogar**  
Dirigida por  
**Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí**  
Clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.  
Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales en el local de la Academia «Labor» calle de Joaquín Costa 5-1-Alicante, donde ha quedado abierta la matrícula desde el 1.º de los corrientes.

**CURAS vegetales del ABATE HAMON**  
Lo que dicen los curados  
Siempre curan  
Don Antonio Burgos García, 'Almacénista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 29, nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud.

En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado refiere también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte.

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
son la salvación de los enfermos desesperados  
Gratis  
que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados», que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....  
Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARI- NOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

**PROBANDO EL ANIS CANDELA**  
**Anis «Candela»** mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo  
Para la digestión coñac Candela